

с этой стороны, — в сущности, с ее настоящей, лицевой, бытийственной стороны. Но для этого и нужно соответственное положительное идеалистическое зрение. Этому требованию, как нельзя лучше, отвечает автор рассматриваемого труда. Следует поэтому с особым интересом отнестись к этому, прежде всего в общественном смысле значительному научному опыту, демонстрирующему совершенно новое отношение к действительным, каким, собственно, оно и должно бы быть вообще.

Б.

## Эволюция младороссов

За развитием младоросского движения стоит следить. Дело это не только политически нужное: младороссы — одно из наиболее крупных движений молодой эмиграции, но и интересное: это самое подвижное, гибкое и эластичное движение. На нем, как на чутком барометре, можно проследить все изменения политической погоды. При этом характерна следующая черта изменений этого движения: оно меняется не так, что отбрасывает одни свои составные элементы и принимает новые, а так, что в зависимости от обстановки, то выпячиваются одни из них и отодвигаются в тень другие, то наоборот. Благодаря этому, несмотря на все изменения, это движение в **общем** оставалось равным себе: легитимно-монархическим со всеми поправками на времена. Но вот последний зигзаг его имеет уже значение, так сказать, не элементарное, а общее и не тактическое, а органическое. Младороссы определенно вступили на путь фашизма. Надо сказать, что эволюция в эту сторону не обратима; и вступив на этот путь, нельзя возвращаться назад. Фашизм имеет свою особую природу бытия. Он — динамика по преимуществу. Поэтому он не только ничем не дорожит из своего идеального багажа, но, в противоположность доктринерскому коммунизму, выбрасывает его, когда он мешает движению. Именно к нему применима эта знаменитая формула: движение — все, цель — ничто. Если этот новый зигзаг в младоросском движении определится окончательно, русские общественно-политические круги должны будут пересмотреть свое отношение к нему.

П.